
Poslednje vesti 
Novice iz drugih držav 

Veličasten sprejem papeževega zastopnika v 
Budimpešti, Spredaj poročamo, kako je zastop
nika papeža na budimpeštanskem evharastičnem 
(svetovnem kongresu, kardinala in državnega 
tajnika Pacellija, sprejel na naši postaji na Ra
keku ban dr. Marko Natlačen z zastopnikoma 
ljubljanskega škofa. Kardinal se je pripeljal v 
ponedeljek, 23. maja, zjutraj na mažarsko ozem
lje, kjer so bile vse postaje do prestolice v cvet
ju ter v papeževih in mažarskih zasavah. Nad 
vse velčasten je bil sprejem v Budimpešti. Po
sebni vlak je privozl ob pol enajstih predpoldne 
v ponedeljek na južno postajo. Pred dvorno ča
kalnico so čakali na visokega gosta regent Hor
thy z mažarskim kardinalom Szeredvjem, z vse
mi člani vlade in z raznimi drugimi najvišjimi 
zastopniki oblasti in ustanov. Po prvih izmenja
nih pozdravih s Horthvjem in drugimi odličniki 
je izkazala zastopniku papeža častna četa vse 
časti. Nato se je podal kardinal na trg pred ko
lodvorom, od koder se je razvil slovesen spre
vod dvornih avtomobilov v kraljevi dvorec, kjer 
bo bival kardinal ves čas trajanja kongresa. Bu
dimpešta je bila ob sprejemu vsa v zastavah. 
Koder se je premikal sprevod, je stalo v špalirju 
več stotisoč ljudi, ki so navdušeno nazdravljali 
zastopniku sv. očeta. 

Miren potek občinskih volitev po čehoslovaških 
mestih. Zadnjo nedeljo so bile za češkoslovaška 
mesta občinske volitve, za katere so vzbudili 
sudetski Nemci pod vodstvom Konrada Henleina 
največje razburjenje in zanimanje. Henlein se 
je mudil pred volitvami v Londonu in pri Hitler
ju v Berchtesgadenu, kjer je bil poseben posvet, 
katerega so se udeležili poleg Henleina in Hit
lerja še nemški zunanji mijruister Ribbentrop, 
maršal Gdring, vrhovni poveljnik nemške oboro
žene sile general von Keitel, vrhovni poveljnik 
nemške pehote general Brauchitsch in še neka
tere druge odločilne osebnosti. Znano je tudi, da 
je zbrala Nemčija ob češkoslovaški meji štiri 
(divizije. Češkoslovaška je pozvala pod orožje 
samo dva letnika rezervistov, ki bi naj varovali 
red in mir v državi za časa volitev. Na posre
dovanje Anglije se je napetost, ki je že bila do
segla v soboto, 21. maja, višek, polegla in bo 
prišlo do popolnega pomirjenja, ker hoče ponu
diti češkoslovaška vlada sudetskim Nemcem 
upravno avtonomijo in številčno sorazmerno 
udeležbo pri vodstvu države. Volitve so bile ra
zen v Pragi še v 176 občinah. Največji uspeh 
beležijo češkoslovaški narodni socralisti, kojih 
glasovi so porasli za 15—20%. Male stranke so 
doživele poraz. Najbolj so nazadovali socialni de
mokratje, in sicer ponekod za 50%. Henlein je 
računal s sto odstotki za nemške stranke odda
nimi glasovi, a je dobil samo 80%. 

Še o poplavah 
Izpopolnitev že objavljenega poročila 

Spredaj poročamo o poplavi hudournikov na 
levem bregu Drave in v onih krajih štajerske in 
Slovenske krajine, skozi katere teče Mura, ki se 
je dvignila zadnjo nedeljo že pri Grazu v Nem
čiji za 4.20 m nad navadno stanje. Poplava Mure 
je zahtevala v Gornji Radgoni smrtno žrtev. 
Gotfrid Stadler, 28 letni dninar, je skušal v ne
deljo predpoldne doseči v čolnu, v katerem so 
bile štiri osebe, svoje stanovanje v Gornji Rad
goni, čoln se je prevrnil. Tri osebe so se rešile, 
Stadler je utonil. 

Pogled na Gornjo Radgono in nemško Radgo
no je bil žalosten, ker sta bila oba kraja v va
lovju. Dostop na kolodvor je bil nemogoč, želez
niška proga v Nemčijo je bila čisto pod vodo. 

Popolnoma je poplavila Mura zdravilišče Sla
tina Radenci in je škoda ogromna. Na Murskem 
polju je uničila povodenj vso divjačino. Mura je 
odnesla vse polno mrtvih zajcev. 

Povodenj ni prizanesla niti Ljutomeru in oko
lici. Naselja od Ljutomera proti Muri so bila 
eno samo jezero, iz katerega so štrlela drevesa 
in strehe hiš. Voda je začela padati v ponedeljek, 
23. maja, predpoldne. škoda, katero je povzro
čila Mura, je še nepregledann in jo bo mogoče 
preceniti šele po temeljitem ogledu. 

Nadaljnje poplave 
Ista nesreča poplave, kakor levi breg Drave, 

je zadela tudi nekatere kraje ob desnem bregu. 
Najbolj so trpele Ruše v noči na nedeljo, in si
cer radi dveh ruških potokov, ki sta se razbes
nela že na Pohorju in sta prihrumela v kraj kot 
silovita hudournika. Voda je vdrla v nekaterih 

ruških hišah ne samo v kleti, ampak tudi v sta
novanja in hleve. Domačini in gasilci iz Ruš ter 
od drugod so bili vso noč na nedeljo z vso po
žrtvovalnostjo na delu, da so preprečili še večji 
razmah nesreče. 

Enaka nevarnost kakor Ruše je zadela tudi 
Slovensko Bistrico. Tudi tam so besneli hudour
niki s Pohorja in so napolnili kleti ter nižja sta
novanja. Po okolici Slovenske Bistrice so veliko 
trpela polja ter travniki. Grofu Attemsu so od
plavili hudourniki 200 metrov za odvoz priprav
ljenih drv. 

Z vso naglico narasla Savinja je napravila 
ogromno škodo, ker je odnesla cele zaloge za 
prodajo in za splave pripravljenega lesa. Valovje 
je odtrgalo tudi nekaj splavov, ki so se razbili 
med potjo in je odnesla voda deske ter različen 
tesan les bogznaj kam. 

Silno neurje je 21. maja povzročilo tudi v Dra
vinjski in Ložniški dolini velikansko poplavo, ki 
je nastala drugi dan, 22. maja. Obe dolini sta 
bili docela pod vodo. Posebno potok Ložnica, ki 
priteče s Pohorja, je napravil velikansko škodo. 
Najbolj so prizadeti kraji:' Zgornja in Spodnja 
Ložnica, Mostečno in Pečke, kjer se izteka Lož
nica v Dravinjo. Tu nastane ob poplavi celo je
zero, ker voda nima odtoka, ker je struga silno 
vijugasta. Lani so bili ti kraji šestkrat poplav
ljeni in je po cel teden stala voda po travnikih 
in njivah. Letos pa je zopet uničena krma. Kme
tovalci smo obupani. Povprašujemo se med se
boj, kaj bomo letos z našo živino, ki je še vedno 
vsled slabe lanske krme zelo shujšana. Kje bo
mo dobili denar za davke? Oblast bi morala 
obrniti pozornost v regulacijo potoka Ložnice, 
za katero se naša Vodna zadruga s sedežem v 
Slovenski Bistrici zavzema že nekaj let. 

Domače novice 
Smrtna žrtev strele. Med nevihto v soboto, 

21. maja, je udarila strela pri Sv. Jakobu v Slov. 
goricah v drevo, pod katerim je vedril 35 letni 
viničar Jožef Semič. Semič je dobil vsled udara 
električne sile tako hude opekline, da jim je pod
legel kmalu po nesreči. 

Nevarno poškodovana v pretepu. V krčmi pri 
Sv. Lovrencu na Pohorju je došlo zadnjo nede
ljo do pretepa. 25 letni Ivan Muravec je dobil 
osem in 32 letni Janez Milavec pa štiri zabod
ljaje. Imenovana ranjenca so oddali v bolnišni
co, tretji pa je romal pod ključ. 

Trbovlje. Velik prosvetni tabor bo na binkošt
no nedeljo pod pokroviteljstvom ministra dr, M. 
Kreka. Dopoldne bo sprevod od kolodvora k slo
vesni sv. maši z ljudskim petjem, nato pa bo 
prosvetno zborovanje. Popoldne bo velik telo
vadni nastop treh fantovskih okrožij. Ob slabem 
vremenu se vrši v obširnih prostorih Društve
nega doma. Pričakujemo velike udeležbe. 

Naši rajni 
Limbus pri Mariboru. V torek, 17. maja, do

poldne so zvonovi žalostno zapeli in naznanili 
tužno vest, da je umrl v 45. letu Jožef š 1 a m 
b e r g e r , šofer mestnega avtobusnega podjet
ja v Mariboru, že marca ga je bolezen priklenila 
na bolniško posteljo. Dan pred smrtjo so ga po 
lastni želji prepeljali iz bolnišnice domov, kjer 
je izdihnil svojo blago dušo. Kako je bil rajni 
priljubljen pri vseh, je pokazal njegov pogreb, 
ki je bil v četrtek, 19. maja, na limbuško poko
pališče. Ljudje so trumoma prihiteli od blizu in 
daleč, da mu izkažejo zadnjo čast. Posebno čast 
so mu izkazali njegovi stanovski tovariši, ki so 
nosili njegove zemeljske ostanke k večnemu po
čitku. Ob grobu se je v ganljivih besedah poslo
vil od rajnega g. župnik Andrej Bračič. Govoril 
je še njegov stanovski tovariš in zastopnik Maj
strovih borcev, katerih član je bil rajni. Pokojni 
je zapustil ženo s štirimi nepreskrbljenimi otro
ci. Bog mu daj večni mir — žalujočim pa izre
kamo naše sožalje! 

Sv. Anton v Slov. goricah. Po dolgi zimi je 
prišla v deželo cvetoča pomlad, a v lepem maj
niku smrt pri nas kar naprej kosi. Dne 22. maja 
smo pokopali 52 letnega uda Apostolstva mož 
Martina F r a s , kmeta iz Čagone. Jetika ga je 
spravila v grob. "Vso zimo je bil priklenjen na 
bolniško posteljo, tudi v bolnišnici je iskal po
moči, a ves trud je bil zaman. Zapustil je ženo 
in sedemletno hčerko. Dobremu gospodarju že
limo, da bi ga Bog vzel med svoje — žalujočim 
domačm pa izrekamo naše sožalje! 

Dopisi 
Sv. Jurij ob Sčavnici. Romarska procesija k 

Mariji Bistrički gre 31. maja ob eni popoldne od 
podružnice Sv. Duha na Star gori, Vrnemo se 
4. junija. 

Biš. Prostovoljna gasilska četa priredi na bin
koštni ponedeljek popoldne na vrtu gostilne Hor
vat pri Sv. Bolfenku v Slov. goricah tombolo z 
dve sto lepimi dobitki. Karte po 2 din. 

Slov. Bistrica. Podružnica ZAKŠ za sodni okr. 
Slov. Bistrica vabi vse absolvente na skupni član
ski sestanek v nedeljo, 29, maja, ob pol desetih 
v gostilno »Naš dom«. 

Sv. Jurij ob juž. žel. Vsak dan se najde v ča
sopisju polno beležk o najrazličnejših jubilejih. 
Vendar takega ne dočaka kdo zlahka, kot Jožef 
Cmok v Lokarjah v Sv. Juriju ob juž. žel. Pred 
kratkim je obhajal 50 letnico, odkar skrbno vrši 
službo cerkvenega ključarja pri Mariji na Bo
tričnici. Pri svojih 78 letih je še vedno krepak 
in še vedno rad zapoje: »Včasih je luštno blo.« 
Pred leti je obhajal zlato poroko, tiho in skrom
no kot človek, ki z zadovoljstvom gleda na delo 
svojega življenja. Njegov sin Franc ie bil prvi 
načelnik »Orla« v Sv. Juriju. Kot dolgoletnemu 
naročniku »Slov. gospodarja« mu želimo zdrav
ja in vse najboljše še do nadaljnih jubilejev! 

Trbovlje. Samopomoč — zavarovanje goveje 
zvine so ustanovili za okoliš trboveljske občine 
posestniki, kakor so sklenili na občnem zboru 
kmetijske podružnice. V zavarovanje je prijav
ljenih 600 glav goveje živine, pristopajo pa še 
vedno novi. Te vrste zavarovanje stavija na pre
skušnjo zavednost in vzajemnost žvinorejcev. Je 
pa lepa pomoč v času nesreče. Zato želimo, da 
vzdrži preskušnjo in se ohrani za napredek na
šega kmetijstva. 

Obsodba radi vitanjskega umora. V Trnovem 
gozdu v Paki pri Vitanju je bil 17. februarja 
umorjen gozdni graščinski čuvaj Franc Grab
nar. Pod sumom umora so zaprli 19 letnega po
sestniškega sina Jožefa Laznika iz Kamenika in 
učitelja Ivana Zagažen iz Rakovca pri Vitanju. 
Na razpravi v Celju 23. maja je bčl Laznik Jože 
obsojen na 12 let, Zagažen je bil oproščen suma 
umora in navajanja k umoru, obsojen pa je bil 
radi nemorale na šest mesecev strogega zapora. 

Društvene vesti 
Kamnica pri Mariboru. Kot priprava na ve

like slavnosti v Ljubljani bo prireditev »Slom
šekovega fantovskega okrožja« v nedeljo, 12. ju
nija, v Kamnici. Namen te prireditve je, da mla
dina pokaže sadove svojega dela in da ponovno 
izpove svojo ljubezen do Boga, Cerkve in naro
da. Vabimo vse, ki ljubijo mladino! Vabljene 
tudi narodne noše! Prosvetna društva iz mari
borske okolice naj ta dan organizirajo društveni 
izlet vsega članstva v Kamnico. 

Prosvetni tabor v Sv. Juriju ob juž. žel. Na 
bnkoštni ponedeljek se vrši pri nas velik pro
svetni tabor, na katerega ste od blizu in daleč 
vsi iskreno vabljeni! Po dolgih devetih letih bo 
zopet naša mladina pokazala, koliko je je in kaj 
zmore. Pokazala bo, da je naša skupnost ne
zrušljiva in naša moč nezlomljiva. Po devetih 
letih stopa pomnožena in utrjena zopet na dan, 
da manifestira za slovenstvo in vero svojih oče
tov. Zato pa ta dan vsi v Sv. Jurij! 


